

Утверждаю:

## Информационный отчет за январь

### Детского отделения МКУК "ЦБ ТСП"

6 января в библиотеке прошли посиделки "Рождественский калейдоскоп"(Пушкинская карта).Наталья Сергеевна прочитала стихотворение "В ожидании Рождества".Поиграли в игры "Пересадка", Снежинка". Сделали ангелочка из фоамирана под руководством Надежды Ивановны .Погадали по книге, на воде, по полену.





16.01 и 18.01 для первого и второго классов в библиотеке прошел познавательный час "Как сорока карту потеряла".

Ребята получили раскраски из финансового уголка. Первым четырём из них, кто раскрасит все странички тетради и придет показать итог работы в детскую библиотеку, обещан листок с наклейками по финансовой грамотности.

16.01 На познавательный час по финансовой грамотности «Как сорока карту потеряла» пришёл 1 класс. Единственное, чего ещё не умеют — считать деньги. Дело поправимое. Научим. Ребятки очень вдумчивые, наблюдательные и старательные. Удивились тому, что нельзя самостоятельно ходить в магазин с маминой дебетовой банковской карточкой. Это незаконно. Ещё больше были поражены тому, что с 6 лет могут иметь свою банковскую карту, привязанную к маминому счёту. Мы обсудили правила пользования картой.



Тема познавательного часа «Как сорока карту потеряла» 18.01.2024 г. не оставила равнодушным ни одного ученика. Не по возрасту много знают. Хочется похвалить учителя Ольгу Викторовну Девятовскую и родителей за ненавязчивое финансовое воспитание в школе и семье. Многие ребята самостоятельно ходят в магазины и покупают продукты. Уже

понимают, как с умом тратить деньги. Разговор шёл в высоком темпе. Ребята понимали меня с полуслова. Останавливалась мультфильм («Смешарики Пинкод «Со свистом» про пластиковые карты), рассказывали продолжение. Всё внимательно слушали. Читатели получили раскраски из финансового уголка.

Про пластиковые карты второклассники знают много информации. О том, что уже могут её иметь — слышали впервые. Это удобно. Ребёнок приобщается к цифровой культуре. В приложении сбербанк-онлайн много обучающих двухминутных уроков по финансовой безопасности. На номер счёта детской карты могут переводить деньги друзья и родственники. Если ребёнок идёт домой со школы, а маме понадобится какой-то товар или продукт, мама мгновенно может перевести на его карту необходимую сумму. Если ребёнок в поездке, можно добавить средств на тот или иной культурный поход (в театр, кино, музей и т. д.). Бабушкам и дедушкам не нужно будет ломать голову, что подарить дорогому чаду к празднику. Деньги. Пусть с детства учится грамотно ими распоряжаться. До 14-летия мама сможет легко отслеживать, как, куда и сколько денег тратит дочь или сын. Это ещё одна актуальная и интересная тема для общения с ребёнком. В подростковом возрасте можно устроиться на работу в каникулярное время и сразу дать работодателю счёт своей дебетовой банковской карты. Такой картой можно пользоваться до самой пенсии...



18.01 Квест в библиотеке- это путешествие в мир ярких красок, любимых, незнакомых, разных, необходимых книг. 18 января в библиотеке прошло мероприятие по Пушкинской карте. Участников квеста ждали разные испытания: разминка "Что я вижу", "Автор произведения", "Угадывание шифра", "амилия писателя", поиск "Найди книгу на полке", "Забери у писателя приз". Увлекательное путешествие по книжным полкам доставило массу положительных эмоций и приятных сюрпризов для участников квеста.





Аркадий Петрович Гайдар написал много хороших, интересных книг для детей: «Р. В.С.», «Военная тайна», «Дальние страны», «Судьба барабанщика», «Чук и Гек», «Тимур и его команда» и другие повести и рассказы. Все это очень разные книжки. Одни написаны для больших ребят, другие для маленьких, в одних говорятся про мирную жизнь, в других про войну, одни веселые, радостные, другие грустные и тревожные. Но все эти книги сходны в одном: Гайдар всегда пишет о советских ребятах. Жизнь ребят — героев книг Гайдара — всегда интересна, полна неожиданностей и приключений, всегда тесно связана с жизнью взрослых. В книгах Гайдара, как и в действительности, ребята принимают живейшее участие во всем, что делают взрослые: в их труде, заботах, борьбе. Для знакомства с писателем 19 января ребятам вручали буклеты "Отважные ребята Аркадия Гайдара".



21 января в библиотеке прошел концерт "Симфонические приключения- По щучьему велению" в исполнении Уральского академического филармонического оркестра под управлением дирижера Энхэ. Концерт вела Марина Принц. В роли Емели- Виктор Постовалов. Сколько интересных инструментов представили зрителям- бубенцы, коробочка, хлыст, кларнет, альты, контрабас, фагот и др. А как щука исполняла желания, для этого надо было прийти на концерт. До чего изумительно звучала мелодия на малом барабане в исполнении Марка Шапошникова





24.01 У Василисы, Валеры, Макара, Даниила и Татьяны Ивановны сегодня был весьма насыщенный мероприятиями день. Они приехали из Унже-Павинска. К нам ребята пришли после музея. До обеда оставалось пол часа. Мы предложили ребятам отдохнуть и заняться чем-нибудь по своим интересам. А перед уходом дали каждому интерактивный список коротких и впечатляющих видеороликов на тему: «Ленинград сражался и жил». Каждый ребёнок дома на телефоне сможет выйти ВКонтакт и посмотреть содержательный материал к 80-летию снятия блокады Ленинграда. Что значит закрасить 872 клеточки? Каждая — день страха, голода, жажды, холода и борьбы за жизнь.



QR-код: КОРОЧКА ХЛЕБА. История одной ленинградской девочки. Блокада Ленинграда. 9:26

Сокровище времён блокады. 3:06



QR-код: Пусть это повторится только в кино. 2:21

Блокада Ленинграда. В рисунках и цифрах. История. 1:00



QR-код: 27 января- День 1:55 полного снятия Блокады Ленинграда!

Блокада Ленинграда за 22 минуты.



27 января 2024 года исполняется 80 лет со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Блокада Ленинграда началась 8 сентября 1941 года, в январе 1943 года произошел ее первый прорыв, а окончательно снять ее удалось только 27 января 1944 года.

25 января в библиотеке для ребят был проведен урок мужества "Дорогу жизни вечно будем помнить". В блокированном Ленинграде оказались более двух с половиной миллионов жителей, в том числе 400 тысяч детей. Продовольственных запасов было мало. Ребята познакомились с тем, как проходила дорога жизни по Ладоге, сделали блокадную ласточку. Взвешали хлеб, сколько грамм давали взрослому человеку и ребенку в осажденном городе.



25.01 Ленинград... В 1941 году на 79-ый день войны, бросив в бой огромные силы, фашисты вышли на ближние подступы к городу, отрезали Ленинград от всей страны. Началась блокада. Начались страшные дни Ленинграда. Не было топлива. Замерло электричество. Вышел из строя водопровод. Начался голод. По Ленинграду ходила смерть. Но не сдавался город. Фашисты постоянно атаковали и обстреливали Ленинград. С суши, с моря, с воздуха. Бросали на город даже морские мины. В городе начались пожары. Рушились дома от обстрелов. Люди погибали в домах и на улицах. Но ленинградцы держались. "Ленинград в блокаде!" - набатом неслось по стране. Вся страна пыталась помочь осаждённому городу. 900 дней и ночей находился Ленинград в осаде. Выстоял Ленинград. Не взяли его фашисты. О великом подвиге ленинградцев, Ленинграда написано много книг. 27 января 1944 года Ленинград был освобождён от фашистской блокады. С того дня прошло 80 лет.



27 января — 145 лет со дня рождения Павла Петровича Бажова. Чудесна природа Урала, лесные горы, голубые озера, быстрые реки. Но не только прекрасна Уральская земля. Она — сказочно богата. На весь мир славится своими камнями: малахитом, самоцветами, яшмой, мрамором; полезными ископаемыми: углем, рудой, золотом. А какие люди живут на Урале! Настоящие мастера своего дела. Обо всем об этом писал знаменитый писатель Павел Петрович Бажов. Сказы Бажова не только знакомят детей с прошлым людей, живших на Урале, но так же учат дружбе, честности, доброте, учат отличать добро от зла. 26 января детям на литературном часе "Волшебные сказы Бажова" в детском саду прочитали отрывки из сказов "Огневушка-Поскакушка", "Синюшкин колодец", "Серебряное копытце", "Малахитовая шкатулка" и других. И в завершении посмотрели мультфильм по сказу Бажова "Огневушка - поскакушка".



